Zestaw zadan 5: wielo$ciany wypukte i twierdzenie Eulera.

. Czy dla kazdej trojki liczb V', E, F' spelniajacej warunki
V24, F>24V-E+F=2
istnieje wielloscian wypukly majacy V wierzchotkéw, E krawedzi i F' $cian?

. Dany jest ostrostup sSciety P, o kwadratowych podstawach, ktorego gérna podstawa ma
dtugosé 1, za$ dolna podstawa dtugosé 3. Dla jakich potozeri punktu A € A3(R) obraz catego
ostrostupa w rzucie perspektywicznym o srodku w punkcie A bedzie sie zawieral w obrazie
gbrnej podstawy?

. Dany jest trojkat rownoboczny T=AABC COXY oraz jego obraz T’ powstaly przez obrot
o kat m wokol osi prostopadiej do ptaszczyzny O XY i przechodzacej przez srodek ciezkosci
trojkata ztozony z przesunieciem o wektor [0,0,1]. Wyznaczy¢ liczbe wierzchotkow, krawedzi
i $cian otoczki wypuktlej zbioru TUT".

. Dany jest wieloscian wypukly, ktérego wszystkie Sciany sa tréjkatami. Udowodnié, ze jezeli
kazdy wierzchotek nalezy do dokladnie 5 Scian, to wieloscian ten jest dwudziesto$cianem.

. Dany jest wieloscian wypuktly P, ktérego wszystkie Sciany sa wytacznie piecio- i szescioka-
tami foremnymi. Ile $cian pieciokatnych ma ten wieloscian?

. Dany jest wieloscian wypukty P, ktorego wszystkie Sciany sa wytacznie kwadratami i szes-
ciokatami foremnymi. Ile scian kwadratowych ma ten wieloscian?

. Udowodni¢, ze w kazdym wieloscianie zachodzi nier6wnos¢ max {V, F'} < S E.
. Udowodni¢, ze w kazdym wieloscianie wypuklym zachodza nieréwnosci

E+6<3VC2ELO6V —12, E+6<3F<2E<6F —12.



